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نرسم من هـ مماس للدائرة فيقطع المماس  أ حـ  في النقطة  ن 

 ثم نصل  ب ن  , ولنثبت ان  ب ن  يمر من  د 

لاثبات ذلك نفرض ان   ب ن  يقطع  أ هـ في نقطة   ط   ولنثبت ان   ط  منطبقة على  د  :
 ان   ن هـ   يوازي   أ ب    اذا المثلثين أ ب ط , ن ط هـ  متشابهان    ومنه     ن ط \ ط ب  =  ن هـ \ أ ب          

لكن   ن هـ =  ن حـ   ,   أ ب = أ حـ    وذلك لان قطعتي التماس لدائرة المرسومين من نقطة واحدة متساويان

بالتبديل في العلاقة السابقة   نجد    ن ط \ ط ب  =  ن حـ \ حـ أ   
ومنه نستنتج ان  المستقيم  حـ ط   يوازي المستقيم   أ ب  

اصبح لدينا المستقيمان   حـ ط   ,  حـ و   موازيان للمستقيم   أ ب   ومارين من نقطة واحدة  حـ  فهما منطبقان

اي   ط    واقعة على  حـ و   ,  ولكن  ط  هي نقطة من  أ هـ  حسب فرضنا , فهي نقطة  تقاطع  أ هـ   مع   حـ و    فهي  د  نفسها
( اي المستقيمات الثلاث  ا هـ   ,  حـ و  ,  ب ن   تتقاطع في النقطة  د )
ان  المستقيمات   أ ب  , حـ و  , ن هـ   متوازية لانها اعمدة على   ب هـ
المثلثان  أ ب ن  , حـ د ن  متشابهان   ينتج :  حـ د \ أ ب  = ن حـ \ ن أ                (1)
المثلثان   ا ب هـ ,  د و هـ   متشابهان  ينتج :  د و \ أ ب  = هـ و \ هـ ب              (2)
         حسب تالس     يكون  :                   ن حـ \ ن أ = هـ و \ هـ ب              (3)

من (1) و(2) و(3)  نجد    حـ د \ أ ب = د و \ أ ب      ومنه  :  حـ د = د و   اي   د   منتصف   حـ و
********************************************
                          ******************************************

                                        ********************************************
أ





 حـ





 ن





 هـ





 و





م





 ب





 د





أ





 حـ





  ط





 ن





 هـ





 ب





               شكل مساعد 
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